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Το Eurovision και η Ουκρανία 

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η 
πρωτιά τής Ουκρανίας στο Eurovision 
έδωσε την ευκαιρία στον υπηρέτη των 
αμερικανικών συμφερόντων Ζελένσκι να 
πει ότι οι Ουκρανοί είναι πρώτοι σε όλα. 

Αυτή τη φορά έχει δίκιο ο άνθρωπος, γιατί οι Αμε-
ρικανοί και Ευρωπαίοι θα χαρίζουν πρωτιές στην 
Ουκρανία για να την δελεάσουν να συνεχιστεί ο 
πόλεμος με την Ρωσία, μέχρι να σκοτωθεί και ο 
τελευταίος Ουκρανός πατριώτης.
Μην εκπλαγείτε, λοιπόν, αν οι Ουκρανοί κερ-

δίσουν όλα τα χρυσά μετάλλια σε Ολυμπιακούς 
Αγώνες, το βραβείο Πούλιτζερ για τον καλύτερο 
συγγραφέα, το βραβείο Οσκαρ για τον καλύτερο 
ηθοποιό, βραβεία για τον καλύτερο γιατρό και το 
κερασάκι στην τούρτα ένα βραβείο Νόμπελ Ειρή-
νης για τον Ζελένσκι. 
Δεν γνωρίζω πότε θα τελειώσει αυτή η ανθρωπο-
θυσία και ποιος θα είναι ο νικητής, αλλά όταν απο-
καλυφθούν οι λόγοι για την μανία τού Ζελένσκι 
να βάλει αμερικανικούς πυραύλους στην πόρτα τής 

Ρωσίας, ο τύπος θα γλεντάει στην Αμερική με τα 
τριάντα αργύρια που πούλησε το αίμα των συμπα-
τριωτών του. 
Πατριωτισμός δεν είναι να στείλεις τον λαό σου 
σαν πρόβατα στη σφαγή και να ισοπεδώσεις την 
χώρα σου, αλλά να εξασφαλίσεις την ανεξαρτησία 
και ευημερία τής πατρίδας σου. Ο Ζελένσκι επέ-
λεξε τη σύγκρουση και καταστροφή με εντολή των 
ΗΠΑ, γι’ αυτό κάποια στιγμή θα πρέπει να λογο-
δοτήσει.

πρέπει να προετοιμαστούμε για πόλεμο;
Την απάντηση έδωσε ο πρέμιερ τής Δυτι-
κής Αυστραλίας, Mark McGowan, με σκλη-
ρή γλώσσα στην απαράδεκτη δήλωση τού 
κ. Ντάτον.  
Την περασμένη Πέμπτη, ο κ. McGowan 
ανακοίνωσε πλεόνασμα $5,7 δις στον 
πολιτειακό προϋπολογισμό, που κυρίως 
οφείλεται στο εσόδημα από τα ορυκτά και 
το εμπόριο με την Κίνα.
Απαντώντας στον κ. Ντάτον, ο πρέμιερ είπε 
ότι δεν μπορεί να καταλάβει γιατί μιλάει 
για πόλεμο με το Πεκίνο, κάτι που θεωρεί 
«τρομακτικό».
«Πιστεύω ότι είναι υπερβολικά ανεύθυνη 
η χρήση τέτοιου είδους λέξεων», είπε ο 
κ. McGowan και πρόσθεσε ότι η Δυτική 
Αυστραλία είναι μια Πολιτεία με μεγάλες 
εμπορικές συναλλαγές και η Κίνα είναι ο 
μεγαλύτερος εταίρος της επειδή χρειάζε-
ται τα ορυκτά.
«Δεν μπορείς να διαλέγεις τούς πελάτες 
σου… πρέπει να συνεργάζεσαι με τους 
πελάτες σου για να εξασφαλίσεις τη συ-
νέχεια στις συναλλαγές σας», είπε ο κ. 
McGowan και πρόσθεσε ότι θέλει να συ-
νεχίσει μια ισχυρή οικονομική σχέση με 
την Κίνα.
Απαντώντας ο κ. Ντάτον είπε ότι δεν πρό-

κειται να διακινδυνεύσουμε την δημοκρα-
τία μας. 
«Θέλω ομαλές σχέσεις με την Κίνα όπως 
όλοι - αλλά δεν θέλω να συνεχίσει στο μο-
νοπάτι τής επιθετικότητας. Ομως πιστεύω 
πως αν δεν λέμε τίποτε, σαν να μην  συμ-
βαίνει τίποτε, με την ελπίδα πως με κάποιο 
τρόπο το πρόβλημα θα βρει την λύση του, 
τότε ο κόσμος δεν διδάχτηκε τίποτε από την 
Ιστορία. Βλέπετε την συνεργασία τώρα τής 
Ρωσίας με την Κίνα και αυτά που συμβαί-
νουν στην Ευρώπη μάς ανησυχούν πολύ.» 
Αποψή μου είναι πως αν κάποιος αγνοεί 
την ιστορία είναι ο κ. Ντάτον, ή την ερμη-
νεύει όπως τού αρέσει.
Η Ρωσία συμπεριφέρθηκε στην Ουκρανία, 
όπως θα έκανε ο ίδιος αν τα Νησιά τού Σο-
λομώντος συνόρευαν με την Αυστραλία και 
φιλοξενούσαν Κινέζικη στρατιωτική βάση. 
Εξάλλου τη σύγκρουση με την Κίνα προκά-
λεσαν άστοχες ενέργειες τής Αυστραλίας, 
που σαν σύμμαχος των ΗΠΑ την κατήγγει-
λε πως σκόπιμα επέτρεψε την εξάπλωση 
τού κορωναϊού, πριν καν γίνουν επιστημο-
νικές έρευνες για να αποδειχτεί η καταγ-
γελία. Μέχρι τότε, γιατί οι σχέσεις μας με 
την Κίνα ήταν άψογες προς όφελος και των 
δύο χωρών;
Τελικά, δεν μας τα λέει καλά ο κ. Ντάτον…

Ώ
στε δεν σας αρέσει ο πρωθυπουρ-
γός, Σκοτ Μόρρισον και θέλετε 
να τον αντικαταστήσετε; Προφα-
νώς δεν γνωρίζετε πόσο τυχεροί 

είμασταν που στην μονομαχία για την πρω-
θυπουργία όταν παραιτήθηκε ο Μάλκολμ 
Τέρνμπουλ δεν νίκησε ο σημερινός υπουρ-
γός Αμυνας, Πίτερ Ντάτον. Επειδή τότε δεν 
θα είχαμε πρωθυπουργό, αλλά έναν πιστο-
λέρο σερίφη έτοιμο για σύγκρουση με τους 
γείτονές μας και την… Κίνα.
Ο κ. Ντάτον, λοιπόν, σε δηλώσεις του στην 
Anzac Day είχε πει ότι η Αυστραλία πρέπει 
να προετοιμαστεί για έναν αναπόφευκτο 
πόλεμο με την Κίνα.
Δεν μάς είπε, όμως, τί προετοιμασία χρει-
αζόμαστε για να αντιμετωπίσουμε έναν γί-
γαντα με τον οποίο και η Αμερική ακόμη 
αποφεύγει να συγκρουστεί.
Ισως να πιστεύει ο κ. Ντάτον πως με τα 
πυρηνικά υποβρύχια, που θα μας κοστί-
σουν τα μαλλιά τής κεφαλής μας, θα μπο-
ρούσαμε να τρομάξουμε σχεδόν δύο δις 
Κινέζους;
Το αστείο τής υπόθεσης είναι πως ένας 
πόλεμος εναντίον τής Κίνας δεν θα οφεί-
λεται επειδή δεχτήκαμε εμείς ή οι ΗΠΑ 
επίθεσή της, αλλά επειδή ίσως εισβάλει 
στην Ταϊγουάν.
Στο μεταξύ, χρωστάμε ένα τρις δολάρια, τα 
νοσοκομεία μας έγιναν τριτοκοσμικά και οι 
ασθενείς περιμένουν ώρες για να βρεθεί 
κρεβάτι, ενώ ο κ. Ντάτον μιλάει για πόλεμο 
με την Κίνα.
Κύριε ελέησον, γιατί μωραίνει Κύριος ον 
βούλεται απολέσαι.
Γιατί αυτό το μένος τής κυβέρνησης Μόρρι-
σον εναντίον τής Κίνας;
Η ανάπτυξη τής Κίνας ήταν μέχρι σήμερα 
καλή για όλο τον κόσμο και μπορεί να εί-
ναι καλή στο μέλλον. Ειδικά η Αυστραλία 
πέτυχε δεκαετίες ειρηνικής ανάπτυξης και 
ευημερίας με την άνοδο τής Ασίας και την 
μεταμόρφωση τής Κίνας. Γιατί, λοιπόν, 

Xρωστάμε ένα 
τρις δολάρια, 
τα νοσοκομεία 
μας έγιναν 
τριτοκοσμικά 
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ώρες για να 
βρεθεί κρεβάτι, 
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ος ον βούλεται 
απολέσαι.

ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΠΟΦΕΥΚΤΟΣ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΙΝΑ;

Αντιδράσεις σε φιλοπόλεμες δηλώσεις
τού υπουργού Αμυνας Πίτερ Ντάτον


